



浙江省职工职业技能竞赛

群英荟萃

全省快件收派冠军夏文红、处理冠军舒建乐： 好成绩是“用心”积累出来的

■见习记者杜成敏

4个高脚杯，经过快递包装后从1.6米的高处自由落体3次，杯子要完好无损。

在一个陌生的路区内，请综合道路的通畅度、安全性，设计出最优的快递路线……

这是2015年全省快递业务员比赛中，收派和处理两个项目中各自的一道重点题目。整场比赛全面考察了各路快递高手的理论素养、技术和服务水平。最终，来自DHL中外运一敦豪国际航空快件有限公司的夏文红、舒建乐分别包揽了收派和处理两项冠军，让同行们也刮目相看。

记者问及成功秘诀，两位冠军几乎给出了同一答案：“比赛的要求就是我们日常对自己的要求，其实更多的功夫是在‘赛’外。”

夏文红：我只是比别人多用心了一点

对于收派员来说，派送车就是他们的“宝贝”。“我每天都会清理一次，包括车厢里面的清洁。”夏文红说，他对待工作，也跟待爱车一样用心。

1986年出生的夏文红毕业于浙江教育学院现代物流专业。

2010年参加工作后被分配到位于杭州的DHL浙区域公司，担任内勤处理工作，主要负责快件的扫描、称重、分拣、运单检查等工作。

虽然夏文红是快件收派员中的佼佼者，但他说：“内勤处理工作给我最大的收获就是培养了我对这份职业的态度。DHL主要以全球业务为主，这就需要快件处理人员熟悉全球地理信息、报关程序、航线转运、英语等大量的理论知识。”为了快速掌握技能，除了公司的培训外，他还经常利用业余时间主动学习，向老员工请教，归纳总结后，结合到自己实际的工作中去。

内勤处理需要整个团队进行运作，每个工作人员都有各自的负责岗位。而夏文红经常在完成自己的岗位职责后，主动加入到其他岗位进行协助。“这样既能跟团队多交流，又可以学到更多技能。”夏文红说。

在内勤工作一段时间后，公司领导把他调到了收派岗位，直接面对客户进行服务。在他的职业经历中，他几乎没有接到过客户的投诉，这要归功于他一如既往的细致用心。

今年7月，他为一位客户进行收件服务，当他把所有快件



打包完成装上车后，他再次向客户确认：“还有没有快件需要寄送的，别落下了。”得到客户的确认后，他便把货物运回公司。就在回程途中，他接到刚刚那位客户的电话，称临时要加一件货物。此时正值交通晚高峰，他的派送车已经开出了5个路口。为了当天能把客户货物全部寄出，他马上联系周边派送车的同事，上门取件，最终按时拿到了客户的快件，获得了客户的好评。

9月22日，在全省快递业务



员大赛现场，夏文红对易碎品包装的细致规范，不仅获得了裁判的肯定，甚至赢得了在场其他公司同行的一致好评。夏文红谦虚地说：“公司的标准、要求和企业文化，都要求我们严谨、细致，而我只是认真贯彻好这个理念而已。”

而已。

舒建乐：学会换位思考

与夏文红不同，在宁波分公司就职的舒建乐是“半路出家”。1989年出生的他毕业于武汉华东科技大学船舶设计专业，所学专业与快递业务毫不沾边。

“加入快递行业是出于偶然，但我觉得既然进入了就要把它做好。”舒建乐说。

舒建乐负责公司内勤处理工作，从未接触这个行业，他需要从头开始学起，所以他比别人显得更加努力。刚参加工作的时候，因为对于航线转运内容完全陌生，善于钻研的他站在客户的角度开始思考：如何把快件用最快的时间送到他们手上。他首先将各个航线起飞全部记下来，再设计出最佳的收派件时间，自己先研究出一套收派规律，再去对应公司现有的时间表，纠正自己的误差。很快，舒建乐就从一位“门外汉”变成了快件处理“专家”。

统筹规划快件的收派是处理员工作的重要内容。一次，一位客户想要派送一批货物，但是因为不熟悉国际快递业务，在报关上出现了问题，而这批货物的量非常大，客户也是急于派出。如

果按照正常的程序，货物也只能在第二天再进行派送。了解情况后，舒建乐根据自己平时学习的知识，结合工作经验，为客户研究出了一套解决方案，并详细指导了操作流程，最终这批货物当天成功发出。

“把客户的需求当成自己的事，会促使工作中很多的难题得到解决。”舒建乐说。

还有一次，一份国外的快件在寄到国内后，因为信息填写不清，拨打收件人电话又是停机状态。原本这时候就需要通知寄送公司去核实情况，但是整个过程将会延误送达时间。舒建乐根据快件上仅有的信息，结合自己掌握的地理位置信息，在网络搜索引擎的帮助下，最终找到了收件方公司，将货物按时送到了对方手上。

“工作一次到位。”舒建乐说，这是公司的理念，也是自己常挂在嘴上的话。多为别人思考，不仅是工作上，生活中也是个人修养的体现。

值得一提的是，舒建乐所参与的团队在这次浙江省快递业务员大赛中也拔得了团队赛的头筹，这其中或多或少也反映出了他的换位思考、团队意识的理念。

七成企业急需“触电”人才

柯桥已启动“万名电商”免费培训计划

■通讯员钟伟

日前，绍兴市迪聪网络科技有限公司在厂区公开栏张贴出重金悬赏电商人才的告示：成功介绍普通员工每位奖500元，介绍主管每位奖1000元，介绍经理每位奖5000元。

“迪聪”是一家电商服务企业，两年前落户柯桥时，仅有6名员工，目前已发展到180名员工。根据公司的经营状况，今年迫切需要招聘50名相应的电商储备人才。然而，报名者寥寥无几，至今仅有8人成功应聘。

近年来，柯桥区大力推进电商换市，越来越多的企业开始互联网化，一边开展线下的实体经营，一边试水线上的电子商务。尤其是今年上半年以来，试水电子商务的企业越来越多。其中，在1688、阿里国际站等开展纺织品B2B业务的企业，每个月新增的数量大约200家。再加上淘宝C店等，按每家需求2-3名电商人才估算，对电商人才的年需求量约是5000人。据迪聪公司前不久对794家服务对象的调查表明，有74%的企业没有专门的电商

操作人员。

在中国轻纺城，“触网”的经营户已有上万户，但其中的四五千家商铺处于建而不维护的“休眠”或“半休眠”状态，究其原因，主要是缺乏“店小二”，因此电商人才成了纺城的“香饽饽”。随着纺织电商人员需求量越来越大，工资也“水涨船高”，最多的年薪超过了20万元。

去年5月，柯桥区紧急启动了轻纺城“万名电商”人才免费培训计划。该计划是一项针对轻纺城经营户及广大纺织企业的电商培训项目，培训内容涉及电子商务理念普及、操作技能提升、纺织电商运营等。同时，电子商务网络教学、电商大讲堂、电商论坛等诸多配套活动也陆续推出。

据柯桥区商务局相关工作人员介绍，近年来，每次开行业座谈会，企业普遍称专业人才难招。一方面，现在企业纷纷主动适应互联网时代，开始互联网化，对电商人才需求量激增，尤其是接地气的应用型人才，需求量更大。另一方面虽然现在本地的职业院校开设了相关课程，但培养出来还要一段时间，因此，目前还主要靠相关的电商培训。

维修电工缺口大

温岭为企业免费开办高级维修电工班

■通讯员江文辉

自己去当老板了，现在企业对维修电工的缺口比较大，还有就是现在机械企业比较多，这些企业对维修电工的需求量也比较大。”松门镇劳动保障所所长应永告诉记者。

来自温岭市安派燃气设备有限公司的乐美中是60多名学员中的其中一员，他说这个培训班办得非常好，也非常及时的，公司这次有3人报名参加：“我在厂里是一名电工，但只有初级水平，日常中经常碰到一些难度较高的问题，没办法只好到处寻求帮忙，现在好了，镇里专门办起免费的高级维修电工班，我觉得这是一次难得的学习机会。”

据介绍，参加培训的电工考核合格后，将会领到一本高级电工证。

谁做的美食营养最好？

第二届药膳烹饪大赛
在磐安举行

日前，浙江第二届药膳烹饪大赛在磐安县“江南药镇”浙八味特产市场拉开帷幕。比赛分为团体赛和个人赛，并首次将农家乐民间药膳师列入比赛序列。来自全省各个地市各选拔一支和台湾代表队共50多名药膳烹饪高手同台竞技，这是一场比赛，更是一场养生、美食的大展示，让很多人叹为观止。

孔德宾 摄影报道



谁做的指甲最漂亮？

宁波举办美发美甲技能竞赛

为期两天的2015年“青工杯”宁波市美发、美容、化妆、美甲技能大赛日前在浙江纺织服装职业技术学院落下帷幕，来自宁波市的高职院校、培训学校、行业人员共计180余名选手分别进行了美容、美发、化妆、美甲四组技能的激烈比拼。

获得冠军的选手将由宁波市人力资源和社会保障局、宁波市总工会授予“宁波市技术能手”荣誉称号，并核发国家二级职业资格证书（化妆项目除外）。

通讯员王国海 摄影报道

中行绍兴分行跨境金融服务助企“走出去”

在金融全球化的大背景下，中国银行绍兴市分行担当社会责任，接轨世界经济，充分发挥国际化、多元化的集团优势，全力支持地方企业“走出去”，淘金国际市场。截至8月末，该行货物贸易项下国际结算业务量达77.77亿美元，市场份额领跑同业，此外，跨境人民币业务量达137.88亿元，市场份额22.26%，较年初提升2.89个百分点，跨境业务量和市场份额均稳居同业前列。

该行在绍兴银监分局的部署指导下，并根据相关部门、企

业的实际需求，提供送教上门、一对一定向辅导等服务，“自贸区”、“一带一路”的改革春风吹进古城绍兴，众多企业在该行“智囊团”的引领下，打开了国际视野，开启了“淘金”之行。中行绍兴市分行具有较强的金融创新优势，率先推出创新型关税保函、EPA保函，应收账款保理池融资、销易达、银保福费廷等贸易融资产品，较好地满足了“走出去”企业的个性化金融需求，并积极协助企业应对贸易结算摩擦，当好进出口企业的“培训师”和“谈判专家”。

企业“走出去”，除了具备产品和技术上的竞争力，资金保障很关键。中行绍兴市分行进一步加大信贷支持，重点拓展以跨国供应链为主体的金融服务力度，借助海内外一

李莎

衢江联社创新清收方式

针对经济下行压力增大，实体经济信用风险持续上升，不良贷款反弹和隐性风险积聚的严峻形势，衢江农信联社从年初开始，在以往开展的已核销置换贷款、已诉讼贷款、管理责任贷款收回

“三项清非”专项清收活动的基础上，推行外包清收、黑名单管理等方式着力化解存量不良，同时实行不良贷款领衔清收制度。

半年来，该联社通过现金、盘活清收等方式共收回不良贷款

8015万元，其中大额不良贷款6037万元，占比75.3%。上半年度，该联社四级不良贷款8267万元，四级不良占比1.3%，为全市农信系统四级不良占比呈下降的唯一行社，绝对额和占比均为全市农信系统最低；五级不良贷款12054万元，占比1.9%，实现绝对额和占比的双降。

何秀忠 叶仁昌

验到母爱，2013年，常山联社开启“爱心妈妈”牵手留守儿童助学活动。活动中，12位“爱心妈妈”与新桥小学的留守儿童结成“一对一”帮扶对子。两年来，“爱心妈妈”持续关注留守儿童成长，弥补他们内心缺失的母爱。

饶卫红

江山农商行推出“乐享民宿”专项贷款

为推进普惠金融建设，扶持江山境内民宿经济发展，江山农商银行特推出“乐享民宿”专项贷款。该项贷款具有“利率实惠、手续简便、当天发放、自由还款”等特点，大力支持江山境内有志人士利用坐落于农

村的房屋，结合当地人文、自然景观、民俗风情等特色，为游客提供能够感受当地文化和体验乡野生活的休闲场所。

郑爱琴

遗失郎建平身份证，证号：33012219820607191X，声明作废。